

Обзор МВФ

ВСТРЕЧА ГРУППЫ СЕМИ

МВФ получает новое финансирование, заостряет внимание на расчистке банковского сектора

Обзор МВФ онлайн
14 февраля 2009 года

- МВФ приветствует кредит от Японии, стремится удвоить ресурсы Фонда
- Считает, что страны с формирующимся рынком могут столкнуться с серьезными финансовыми проблемами в 2009 году
- Расчистка банковского сектора имеет решающее значение для преодоления последствий кризиса

Глава МВФ Доминик Стросс-Кан, предупредив, что глобальный экономический кризис, по всей вероятности, сильнее скажется на странах с формирующимся рынком и странах с низкими доходами в этом году, заявил, что он намерен удвоить кредитные ресурсы Фонда до 500 миллиардов долларов США, и поблагодарил Японию за то, что она сделала первый шаг в этом направлении, внося вклад в размере 100 миллиардов долларов.

Выступая перед репортерами после встречи Группы семи ведущих промышленно развитых стран (G-7), состоявшейся 13–14 февраля в Риме, Стросс-Кан сообщил, что страны с развитой экономикой переживают серьезную рецессию, а остальные страны мира близки к ней.

Наряду с осуществлением запланированных мер по стимулированию экономики, следующим важнейшим шагом в преодолении глобального финансового кризиса является реструктуризация потерпевших убытки банков и расчистка финансового сектора, — сказал он.

В своем [коммюнике](#) министры Группы семи заявили, что они считают своим долгом действовать совместно в целях поддержания мирового экономического роста и занятости и укрепления финансового сектора, избегая при этом протекционизма. Встреча министров происходила в то время, когда Сенат США проголосовал в пользу плана экономических стимулов в размере 787 миллиардов долларов, что создало возможность для его подписания Президентом Бараком Обамой и тем самым придать ему силу закона.

Увеличение ресурсов МВФ

Министры поддержали предложение об увеличении ресурсов, имеющихся в распоряжении МВФ, с тем чтобы содействовать предоставлению поддержки странам, пострадавшим от кризиса. «Мы согласны с тем, что реформированный МВФ, обеспеченный дополнительными ресурсами, имеет решающее значение для принятия эффективных и гибких мер в ответ на текущий кризис», — говорится в их заявлении.

Япония подписала соглашение в Риме о предоставлении МВФ дополнительного кредита на сумму 100 миллиардов долларов, и Стросс-Кан заявил, что он намерен удвоить общий объем кредитных ресурсов МВФ до 500 миллиардов долларов [см. [соответствующий материал о кредите от Японии](#)].

«Самый крупный конкретный результат этого саммита — кредит, предоставленный Японией... Я хочу поблагодарить Японию за проявленную инициативу... Теперь я буду продолжать преследовать цель, заключающуюся в удвоении объема ресурсов (МВФ), — сообщил он репортерам. — Это самый большой кредит, когда-либо предоставленный за всю историю человечества».

Почему МВФ необходимы дополнительные средства

До настоящего времени МВФ обязался выделить кредиты на сумму приблизительно 50 миллиардов долларов США ряду стран, затронутых кризисом, включая Беларусь, Венгрию, Исландию, Латвию, Пакистан, Сербию и Украину. В прошлом месяце он объявил о предоставлении превентивного кредита Сальвадору, и группа сотрудников МВФ также ведет переговоры с Турцией.

Однако с учетом практически полной остановки роста глобальной экономики в нынешнем году и резкого сокращения торговли и потоков капитала, по прогнозу Стросс-Кана, проблемы развивающихся стран усилятся в предстоящем году. «Развивающиеся страны столкнутся с реальной, серьезнейшей проблемой финансирования в 2009 году», — заявил Стросс-Кан.

МВФ должен быть готов к действиям ввиду резкого сокращения потоков частного капитала, добавил он. «Профициты платежного баланса, которые все еще имелись у стран с формирующимся рынком в 2008 году, растают, как прошлогодний снег», — предупредил он.

Льготные средства

Директор-распорядитель МВФ заявил, что страны с низкими доходами столкнутся с трудностями, вызванными неблагоприятными последствиями глобального кризиса.

«Я не хочу говорить о финансировании, не упомянув о самых бедных странах, — сказал он. — Я также хочу удвоить объем льготных ресурсов».

МВФ и Всемирный банк предоставляют финансирование странам с низкими доходами по льготным ставкам для содействия в финансировании их развития.

Расчистка банковского сектора

До начала встречи [Стросс-Кан приветствовал меры по стимулированию экономики](#), объявленные несколькими ведущими странами и странами с формирующимся рынком, и заявил, что теперь чрезвычайно важно начать осуществлять их.

В Риме Стросс-Кан сообщил репортерам, что следующим важнейшим шагом является принятие мер по расчистке банковского сектора. «В настоящее время основная проблема заключается уже не в стимулах. В действительности это проблема банковского сектора и реструктуризации банковского сектора».

По его словам, кредитные рынки по-прежнему не функционируют нормально, «... поэтому реструктуризация финансового сектора абсолютно необходима».

«Мы должны проверить жизнеспособность каждого банка в отдельности. Тем банкам, которые являются жизнеспособными, необходимо помочь, предоставив им государственные средства. Тем, которые нежизнеспособны, необходимо помочь, обеспечив возможность для их поглощения другими банками».

Политически сложная задача

Стросс-Кан признал, что расходование дополнительных государственных средств является политически сложной задачей в то время, когда люди по праву считают, что банковский сектор был причиной кризиса. Но это необходимо сделать, так как в противном случае экономический рост не возобновится. МВФ проанализировал 122 банковских кризиса во всем мире, и урок этого анализа заключается в том, что балансы банков должны быть очищены от проблемных активов, чтобы могло начаться реальное возобновление роста.

«Банковский сектор сможет начать предоставлять кредиты только после того, как он уменьшится в размерах и будет расчищен», — сказал Стросс-Кан.

Отзывы на данную статью следует направлять по адресу: imfsurvey@imf.org

Перевод статьи из журнала «Обзор МВФ», размещенного по адресу: www.imf.org/imfsurvey